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ОКРЕМІ ПИТАННЯ ТАКТИКИ ПРЕД’ЯВЛЕННЯ  
ДЛЯ ВПІЗНАННЯ ТВАРИН 

У Кримінальному процесуальному кодексі приписується пред’яв-
ляти для впізнання живих осіб, трупи та речі [1, ст.ст. 228-230]. Занадто 
загальна законодавча характеристика об’єктів впізнання – речі – надає 
підстави правозастосувачам значно розширити їх коло. Це можуть 
бути: речі, які викрадено в особи; речові докази, знайдені на місці події 
та впізнані свідками; об’єкти, які слугували знаряддям злочину; транс-
портні засоби – як викрадені, так і використані при вчиненні злочину. 

Теорія та практика криміналістики також допускає пред’явлення 
для впізнання документів, підписів, відбитків печаток, текстів тощо. 
Також на практиці нерідкі випадки пред’явлення для впізнання ділянок 
місцевості, будівель, приміщень. Наприклад, особа, яку звинувачують 
у квартирних крадіжках може не пам’ятати адреси квартир, але може 
показати їх. 

Серед об’єктів, які згадуються в законі, для пред’явлення для 
впізнання не названі тварини. Однак і в теорії, і на практиці такий 
вид впізнання вважається допустимим. Найчастіше за все воно про-
водиться відносно викраденого скота, особливо племінного, породи-
стих собак. Таке впізнання можливо в тих випадках, коли тварина во-
лодіє комплексом ознак, що дозволяє її ідентифікувати (окрас, яскраві 
прикмети, тавро, клеймо тощо). Отже, всі прикмети, що дозволять 
відрізнити тварину від їй подібних [2, с. 653-654]. 
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Пред’явлення для впізнання тварин включає їх огляд як в статиці, 
так і в русі. Це дозволяє виявити притаманні тварині функціональні 
ознаки. Можливо пред’явлення для впізнання тварини у стаді. Це ж 
відповідає вказівці в законі пред’являти для впізнання речі в числі 
інших однорідних речей одного виду, якості і без різких відмінностей 
у зовнішньому вигляді, в кількості не менше трьох. 

Пред’явлення для впізнання тварин передбачає участь в такій 
слідчій дії спеціалістів (зоотехнік, ветеринарний лікар), які допома-
гають виявити специфічні ознаки певної тварини та описати їх. 

Загальними ознаками тварин є вид, порода, стать, вік, зріст, окрас 
(масть). До приватних ознак тварини відносяться: особливі прикмети 
(поранення, шрами, потертості, клеймо), наслідки хвороб (зруйновані 
зуби, сліпота, кульгавість), відхилення від норми в рості, вгодованості, 
кольорі, реагуванні на певну кличку тощо. 

За аналогією зі впізнанням осіб власнику тварини, який не є такою 
особою, що впізнає, надається право розмістити свою тварину у будь- 
якому місті серед інших тварин, які пред’являються для впізнання. 
Якщо в ході впізнання тварина реагує на власника та кличку, реакція 
тварини відмічається у протоколі. 

Можливою є й така ситуація, коли підібрати схожих тварин як 
статистів для впізнання ускладнено. В такому разі ми рекомендуємо 
проводити впізнання за фотографією. 

В той же час в літературі можна знайти інші тактичні рекомен-
дації щодо цього питання. Зокрема, де знайти відповідних тварин для 
пред’явлення для впізнання. Якщо викрали із зоопарку росомаху, яка 
була єдиною, то де ж знайти ще двох. Або в селі викрали єдиного бика, 
то везти для впізнання потрібно тварин з інших сіл? Пропонується 
передбачити спеціальний порядок проведення впізнання тварин, 
передбачивши можливість їх пред’явлення в однині у присутності 
спеціаліста, який зможе вказати наявність відповідних ознак тварини, 
опише його реакцію або вкаже на відповідність тварини тим ознакам, 
що вже були вказані особою, яка впізнає [3, с. 171]. 

Після впізнання може бути проведено зооветеринарну експертизу для 
підтвердження ознак, що виявлено під час пред’явлення для впізнання: 
стать, вік, масть тощо. Судово-ветеринарна експертиза призначається у 
кримінальних провадженнях про порушення ветеринарних правил, не-
законне полювання, незаконний рибний, тваринний або інший добувний 
промисли, службові злочини (злочинна недбалість, зловживання служ-
бовим становищем тощо), розкрадання майна тощо. Судово-ветеринарна 
експертиза обов’язково повинна мати місце при розгляді цивільних справ 
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або кримінальних проваджень, пов’язаних із загибеллю домашніх тварин, 
з вимушеним забоєм, спричиненим порушенням зооветеринарних правил 
з їх утримання, годівлі та інших порушеннях.Судово-ветеринарну експер-
тизу може здійснювати тільки особа, яка має кваліфікацію лікаря ветери-
нарної медицини. Як експерти залучаються ветеринарні лікарі, викладачі 
ветеринарних факультетів сільськогосподарських вищих навчальних за-
кладів, наукові співробітники ветеринарних науково-дослідних інсти-
тутів, спеціалісти Державного департаменту ветеринарної медицини. 
У проведенні комплексних експертиз можуть брати участь епізоотолог, 
патологоанатом, паразитолог та інші фахівці.

У справах або кримінальних провадженнях, порушених у зв’язку 
із загибеллю великої кількості тварин або їх вимушеним забоєм, на 
вирішення експертизи ставляться такі питання: 1) яка причина заги-
белі (захворювання) даної тварини, а якщо мало місце інфекційне 
захворювання, то яке саме? 2) чи своєчасно і правильно вжито за-
ходів щодо хворих тварин? 3) чи були порушені і в чому конкретно 
умови утримання тварин (наприклад молодняка крупної рогатої 
худоби)? 4) що призвело до загибелі (захворювання) даних тварин?  
5) хто із службових осіб мав забезпечити дотримання певних ветери-
нарно-санітарних правил?

До компетенції судово-ветеринарної експертизи входить також 
вирішення питань, які стосуються харчових продуктів, зокрема: до-
тримання правил ветеринарно-санітарного нагляду при забої худоби, 
випуску м’яса, його зберіганні та реалізації; встановлення походження 
м’яса від хворих або загиблих тварин, визначення належності певному 
виду тварин; з’ясування причин харчових захворювань, спричинених 
вживанням продуктів тваринного походження (токсикоінфекцією).

Висновки: по-перше, у Кримінальному процесуальному кодексі 
України щодо об’єктів впізнання надається загальна характеристика, 
а саме вживається слово “річ”. Теорія та практика кримінального 
процесу та криміналістики вважають допустимим пред’явлення 
для впізнання тварин за нормами, викладеними у ст. 229 Кодексу.  
По-друге, в своїй доповіді ми пропонуємо деякі тактичні прийоми, 
які доцільно використовувати при пред’явленні для впізнання тва-
рини, зокрема, впізнання тварини серед стада, у статиці та в динаміці.  
По-третє, ми вважаємо, що участь у пред’явленні для впізнання тва-
рини повинні брати спеціалісти, зокрема, ветеринарний лікар або 
зоотехнік. По-четверте, пред’явленню для впізнання тварини, як і 
будь-якому виду впізнання, повинен передувати допит про загальні 
та приватні ознаки, за якими особа може впізнати тварину. 
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